

瑞安日报

与您同心 与您同行

全省侨助共富推进会暨乡村侨舍现场会在我市举行 共谋侨助乡村振兴新突破 共商侨助共富示范新发展

本报讯(记者陈京子)4月13日下午,全省侨助共富推进会暨乡村侨舍现场会在我市举行。省委统战部(省侨办)、省侨联及各市委统战部(市侨办)、各市侨联相关负责人,乡村侨舍业主代表等近150人共聚一堂,共谋侨助乡村振兴新突破,共商侨助共富示范新发展。

省委统战部副部长、省侨办主任吴炳芳,省侨联党组书记、主席庄莉萍,省侨联一级巡视员张维仁,省侨联党组成员、副主席姚君明,温州市常委、统战部部长汪驰及我市市委书记李坚等各级领导参加会议。

活动现场发布了浙江省《乡村侨舍基本要求与等级划分》(团体标准);举行了“八八战略”谱新篇·侨助工坊万里行启动仪式和首批省级乡村侨舍

(侨韵精品酒店)、2022年度全省三星级侨助工坊授牌仪式。温州市、瑞安市等有关市、县(市、区)和省侨青联代表作经验介绍发言。近年来,我市围绕“大侨务、大交流、大平台、大服务”,推动侨务工作改革创新,先后斩获3项国家级、省级荣誉,推出7项省市首创项目。

吴炳芳在讲话中指出,推进侨助共富是统一战线助力共同富裕示范区建设、助力“三个一号工程”、打造侨务工作先行省的必然要求。要进一步提高政治站位,充分认识侨助共富的重大意义;进一步狠抓工作落实,多措并举做好共富文章,继续推动侨助共富增效扩面、创新提质、融合赋能,在助力共同富裕示范区建设中不断演绎越来越多的精彩侨段,进一步健全工作机制,统筹强化激发共富活力,更加有力统筹协调,加强

规范项目化管理,持续提升为侨服务水平,激活侨助共富的一池春水。

庄莉萍在讲话中指出,省侨联将进一步深化“同心共富·侨来建功”活动,运用系统思维,精准施策,做好凝心聚力的文章,加强侨界思想引领,讲好侨助共富的故事,做好统筹协调的文章,推进侨资源均衡分布,强化各侨联、侨界社团、侨留联之间的互帮互促,加强各类人才引育,提升管理运营水平;做好赋能提升的文章,各级侨联组织要充分发挥自身优势,在政策赋能、数字赋能、服务赋能上加大力度,为侨助共富赋能。

汪驰在致辞中表示,温州将以此次全省现场会为推动,充分发挥温州侨务资源优势,进一步找准中心工作与侨务部门助力共同富裕的结合点,真心实意

带动侨界助力共同富裕,大力促进同频共振、融合发展,在更高层次上打造具有温州辨识度和影响力的侨助共富品牌。

李坚在致辞中表示,瑞安将聚焦聚力“凝侨心、聚侨力、汇侨智”,实施侨助共富十大行动,把华侨资源优势转化为瑞安发展优势,大力招引侨商回归,奋力打造新时期侨助共富“全国新标杆”。

会后,与会人员还参观考察了瑞安市留学生创新创业基地、南方喜文文化产业园。



政把圈

本报讯(首席记者严小章)4月13日,市委书记李坚主持召开“两个健康”直通车(政企恳谈会)暨市汽车零部件产业链长制工作例会,与企业代表面对面座谈交流,共话汽车零部件产业转型升级,加快形成千亿级新能源汽车及部件产业集群。

去年,我市实施汽车零部件产业链长制,7家瑞企入选温州市汽车零部件产业链链主企业,全年汽车零部件产业规模以上产值同比增长6%,高于全市平均3.1个百分点。

会上,市汽车零部件产业链链办汇报链长制工作推进情况、存在问题及下一步产业链链、补链、强链思路举措。市汽摩配行业协会、瑞安协创中心汇报产业链链长制有关工作及建议。瑞立、戈尔德、铭博、胜华波、雅虎、森森、华光等汽车零部件头部企业代表围绕当前产业发展难题,积极提出意见建议。

李坚感谢企业家代表们的恳切建言,对代表们提出的产业发展诉求,一一深入询问,与相关部门协商研究,现场予以回应。李坚指出,当前,汽车零部件产业发展机遇与挑战并存,要坚定“跨越式发展”的信心决心。这份信心来源于向好的宏观经济、产业发展及瑞安自身优势。我们要坚定信心,危中寻机、困中破局,政企同心推动汽车零部件产业实现跨越式发展。

李坚要求,奠定“高质量发展”的产业基础。坚定不移走好“数字化转型”道路,大力实施数字经济创新提质“一号发展工程”,推动汽车零部件产业智能化、数字化水平,深刻领会“地瓜经济”内涵,大力发展总部经济,实现高水平“走出去”与高质量“走回来”有机统一,坚定不移走好“专精特新”道路,加快实现核心技术突破、关键产品迭代、品牌质量提升,着力打造更多“隐形冠军”“单项冠军”,坚定不移走好“上市强企”道路,进一步强化要素保障,实现汽车零部件国内主板上市企业零的突破,坚定不移走好“联合创新”道路,发挥“头部企业+科研平台+行业协会”抱团联合作用,以科技创新提升产业竞争力。

李坚强调,要营造“最优”的营商环境。提供充足的要素支撑,大力推进老旧工业区改造提升,加大资源变资产、资产变资金,提供优质的科创生态,加快科创平台提能增效,引育更多科创人才,量身培育高技能人才,提供更好的社会环境,急企业之所急、想企业之所想,经常性听取企业意见,制度化解决企业诉求,真正把企业发展的事情当作自己的事。

市领导林政洪、刘建敏等参加会议。

本版责编 戴志胜 编辑 项乐茹

秦肖调研赛事经济时要求 发展赛事经济 刺激消费增长 进一步提升瑞安知名度美誉度

本报讯(记者林翔翔)4月13日上午,市委副书记、市长秦肖率市财政局、资规局、融媒体中心、产发集团等单位主要负责人,赴市体育事业发展中心调研赛事经济。秦肖指出,要抢抓发展机遇,精益求精做好各项体育赛事筹备工作,借势借力发展赛事经济,实现“办好一场赛,提升一座城”,以赛事促发展,进一步提升瑞安知名度、美誉度。

秦肖一行先后来到市体育馆、市业余体校、市游泳馆、参观乒乓球馆、举重馆、羽毛球馆等比赛训练场馆,详细了

解我市青少年体育素养情况,询问我市体育项目赛事成绩及竞技水平。

在随后召开的座谈会上,市体育事业发展中心汇报我市赛事经济和重大体育项目相关情况。今年以来,我市紧扣杭州亚运会契机,通过丰富体育赛事供给,吸引人口流量,带动行业消费增长,全年拟举办各类活动赛事61场,其中国家级、省级、温州市级各5场。规划公共体育设施布局,拟形成以瑞安市奥林匹克体育中心为主,塘下全民健身中心、江南体育中心、安阳体育中心为副的“一主三副”空间结

构。发放体育消费券,激发体育市场与消费活力,今年将发放100万元体育消费券,涉及20余种体育项目等。

秦肖强调,体育产业是朝阳产业,具有巨大发展潜力和较高产业关联度。要借赛事促发展,通过“体育+”多业态融合发展,带动各行业消费增长,以赛事为依托加大文化宣传,推广瑞安城市名片,借赛事掀起健身热潮,通过加大体育基础设施投入,用好城市“金角银边”,改善群众健身环境,让百姓乐享体育空间,提升“幸福瑞安”成色,借赛事提升能力,

加大挖掘培育力度,建设高素质、专业化的人才队伍,创新赛事运营模式,全面提升办赛能力和影响力。

秦肖要求,各有关部门要谋深谋细工作方案,明确任务清单和时间节点,做好资金保障,完善应急处置预案,圆满完成各项办赛工作,研究出台相关刺激政策,通过发放体育消费券激发体育市场与消费活力,进一步催化体育产业蓬勃发展,不断增强群众获得感幸福感,实现经济高质量发展。

市领导麻素挺参加调研。

秦肖开展“蹲点督办解难”活动(“两个健康”直通车)时要求 用心用情高质高效服务 推动全市经济稳进提质

本报讯(记者潘敏洁)4月12日下午,市委副书记、市长秦肖开展“蹲点督办解难”活动(“两个健康”直通车),与企业负责人面对面座谈交流,认真听取企业发展诉求和意见。秦肖要求,强化责任担当,科学精准服务,全力以赴推动问题真解决、困难真化解、措施真落实,不断提升服务企业质效,政企携手推动全市经济稳进提质。

会上,鸿一箱包、松田电机、科丰电子、金石家居等7家企业负责人围绕企

业发展中遇到的政策落地、要素保障、市场监管等困难和问题,直抒胸臆、畅所欲言。

秦肖认真听取企业诉求,逐一记录企业负责人提出的意见建议,就企业关心的问题一一予以回应,并与属地和相关部门负责人现场协商研究难题解决思路,举一反三研究共性问题整改举措。

秦肖指出,我市始终把民营经济发展摆在重中之重的位置,凝心聚力打造

一流营商环境,提供优质便捷精准的服务,形成“重商、亲商、富商、安商”的良好氛围。希望各位企业家坚守实业、做强主业,大力弘扬“四千”精神,再创新辉煌。

秦肖强调,企业兴则经济兴,服务企业永远在路上。属地和相关部门要深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”,强化联动、细化措施,持续用心用情高质高效服务,切实化解企业急难愁盼问题,确保件件有着落、事事有回

音。要以点带面、触类旁通,认真梳理分析高频、共性、典型涉企问题,确保由解决一个问题向解决一类问题转变。要全面落实各项助企惠企政策,聚焦企业发展遇到的难点堵点,动态调整、优化完善实施细则,确保政策快速直达市场主体。要着力强化要素保障,从城市和产业功能需求出发,整体谋划推进土地供应工作,确保企业家安心舒心办企业。

市领导林政洪等参加活动。

我市再添一个温州摄影小镇

日前,马屿镇被授予“温州摄影小镇”称号,这是我市第二个被温州市摄影家协会授予该称号的乡镇。2019年4月,北鹿乡被温州市摄影家协会授予“温州摄影小镇”称号。

(记者 孙凛)



蒋彦川摄

瑞安农商银行 瑞安农村商业银行 RUIAN RONGYANG COMMERCIAL BANK
续贷通
一次贷十年,贷款更省心!
面对北京、上海、广州、深圳、杭州、温州等城市发放
十年无须还本,年利率低至3.8%
详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702